
PORTOSRIO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA
DO RIO DE JANEIRO

 

Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, foi realizada em formato
híbrido (por videoconferência pela plataforma Microsoft Teams e presencial no Porto do Rio de Janeiro –
Av. Rodrigues Alves, 20 – 1º andar – Sala CCCSP – Centro – Rio de Janeiro – RJ), a Vigésima Sexta
Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Rio de Janeiro, sob a presidência de Carlos
Tiego de Souza Arruda Lima, representante suplente do Ministério de Portos e Aeroportos, contando com a
participação dos seguintes representantes: Poder Público: Leandro Rodrigo Alves Lima (suplente) –
Autoridade Portuária, Ciro Augusto Castilho Silva (titular) - Receita Federal, Igor Kishi (titular) - Anvisa,
Rilden Ramos Mendes Albuquerque (titular) - Município, da Classe Empresarial: Carlos Eduardo
Moreira Portella (titular) – AEB,  Mario Luiz Meira (titular) – ABTP, Luiz Henrique de Vasconcellos
Carneiro (titular) e Roberto Lopes (suplente) – Sindoperj, e dos Trabalhadores Portuários: Ange Biniou
(titular) - FNP e Ernani Florencio Duarte (titular) - FNE. Convidados: Pedro Leonardo Marcon – Marinha
do Brasil, André Seixas - Logística Brasil, Gabriela Campagna – Seenemar. Ausência justificada: Filipe da
Costa Coelho (titular) e Angelino Caputo e Oliveira (suplente) - ABTRA e Claudio Soares – representante
do CONSAD.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:
 

Subitem 1.1 – Verificação do quórum e abertura da reunião.  Após verificação do quórum, o Presidente
declarou aberta a reunião.

 

Subitem 1.2 – Exame, aprovação e assinatura de Atas de Reuniões anteriores . O Conselho aprovou a
ata da 25ª Reunião, de 14/02/2025, autorizando sua publicação no site da PortosRio.

 

Subitem 1.3 – Apresentação e eventual posse de conselheiros. Foi formalizada a posse de Ange Biniou,
como representante suplente da Federação Nacional dos Portuários, para mandato de 2 (dois) anos,
conforme estabelecido na Portaria nº 176, publicada no Diário Oficial da União em 04 de abril de 2025.
Registrou-se que o termo de posse será encaminhado ao empossado por correio eletrônico, para fins de
assinatura e posterior devolução, a fim de compor o arquivo deste Colegiado.

 

Subitem 1.4 – Leitura e eventual distribuição de documentos recebidos/expedidos pelo Conselho. O
Presidente registrou o recebimento da correspondência da PortosRio, por meio da qual solicita
manifestação quanto à recondução ou substituição do atual representante da Classe Empresarial, Jesualdo
Conceição da Silva, para compor o Conselho de Administração no prazo de gestão de junho/2025 a
junho/2027.

Subitem 1.5 – Informações gerais e/ou esclarecimentos preliminares. Nada foi tratado neste item.

Item 2 – ORDEM DO DIA:
Subitem 2.1 – Retomada da apresentação de movimentação, combinada com as informações de
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faturamento. O Presidente relatou as dificuldades enfrentadas na consolidação dos dados, principalmente
devido a problemas no sistema SILOG, recentemente implantado na PortosRio. Destacou que estão em
andamento os devidos ajustes no referido sistema, com vistas a viabilizar o avanço do processo. Ressaltou,
contudo, que, até o presente momento, não foi possível catalogar as informações de maneira precisa e
fidedigna, o que impossibilita sua apresentação ao CAP. Ficou acordado que o tema será mantido como
pauta, com o encaminhamento de que, na próxima reunião, será tratada a retomada do assunto.

 

Subitem 2.2 – Reunião com o Escritório de Planejamento da Prefeitura. O Presidente informou que o
referido assunto será incluído na pauta da reunião do CAP prevista para o mês de junho.

 

Subitem 2.3 – Pontos de interesse para a reunião com a nova Superintendência de Portos e Logística
Portuária da SEENEMAR (Plano estratégico de desenvolvimento da economia do mar do Estado do
Rio de Janeiro).
O Presidente solicitou que fossem apresentados os pontos e considerações que os conselheiros julgassem
pertinentes para encaminhamento na referida reunião.

Em seguida, com a palavra, a representante da SEENEMAR, Sra. Gabriela, informou que está substituindo
o conselheiro Sérgio Chaves, representante oficial no CAP, que, no momento, se encontra em outro
compromisso. Aproveitou a oportunidade para retificar a nomenclatura da área de portos da SEENEMAR,
esclarecendo que o nome correto é “Superintendência de Gestão de Portos e Terminais”.

Foi acordado que, na próxima reunião, a Sra. Gabriela realizará uma apresentação institucional com o
objetivo de apresentar a área de portos e destacar os motivos pelos quais a Secretaria de Energia e
Economia do Mar decidiu conceder atenção especial a este setor. Informou que, durante a apresentação,
eventuais dúvidas poderão ser esclarecidas.

 

Subitem 2.4 - Contrato de Passagem entre a PortosRio e a Iconic. O Gerente Eduardo Miguez, em
conjunto com o conselheiro Leandro, prestaram os devidos esclarecimentos acerca do referido contrato.

 

Item 3 – ASSUNTOS GERAIS:
Subitem 3.1 - O Sr. André, coordenador do Grupo de Trabalho (GT) de Logística e Infraestrutura da
Comissão Estadual de Economia do Mar, convidou o CAP para participar do trabalho a ser desenvolvido,
com o objetivo de elaborar um diagnóstico sobre a relação entre os portos do Estado do Rio de Janeiro com
seus respectivos municípios e descarbonização.

Subitem 3.2 - O conselheiro Carneiro expressou seu agradecimento à Autoridade Portuária e à Autoridade
Marítima pela aprovação do novo ramp-up do calado, destacando que tal medida representa um avanço
significativo para as operações do Porto do Rio. Ressaltou, ainda, que o próximo passo consiste na
aprovação do projeto de balizamento e, consequentemente, na liberação da operação de navios de 366
metros.

Subitem 3.3 - Sobre o calado dinâmico, o conselheiro Leandro informou que o processo se encontra em
fase final de preparação para a realização de manobras experimentais.

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outros assuntos a serem tratados, o Presidente agradeceu a
participação dos conselheiros e convidados, declarando encerrada a reunião às onze horas e dezessete
minutos e solicitou a lavratura da presente ata.

 
 

(assinado eletronicamente)

Carlos Tiego de Souza Arruda Lima
Presidente Suplente do CAP/RJ
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(assinado eletronicamente)
Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente de Órgãos Colegiados

 

Poder Público:
 

(assinado eletronicamente)
Leandro Rodrigo Alves Lima

Membro suplente – Autoridade Portuária

 

(assinado eletronicamente)
Ciro Augusto Castilho Silva

Membro titular - Receita Federal

 

(assinado eletronicamente)
Igor Kishi

Membro titular - Anvisa

 

(assinado eletronicamente)
Rilden Ramos Mendes Albuquerque

Membro titular - Município

 
 

Classe Empresarial:
(assinado eletronicamente)

Carlos Eduardo Moreira Portella
Membro titular – AEB

 

(assinado eletronicamente)
Mario Luiz Meira

Membro titular – ABTP

 

(assinado eletronicamente)
Luiz Henrique de Vasconcellos Carneiro

Membro titular – Sindoperj

 

(assinado eletronicamente)
Roberto Lopes

Membro suplente – Sindoperj
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Trabalhadores Portuários:

 

(assinado eletronicamente)
Ange Biniou

Membro titular - FNP

 

(assinado eletronicamente)
Ernani Florencio Duarte

Membro titular - FNE

Documento assinado eletronicamente por Leandro Rodrigo Alves Lima , Superintendente, em
01/07/2025, às 18:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°, inciso V, da
Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira , Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 03/07/2025, às 12:29, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Carlos Eduardo Collares Moreira Portella , Usuário
Externo, em 03/07/2025, às 13:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°,
inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Henrique de Vasconcellos Carneiro , Usuário
Externo, em 03/07/2025, às 17:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°,
inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por CIRO AUGUSTO CASTILHO SILVA , Usuário
Externo, em 03/07/2025, às 18:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°,
inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Carlos Tiego de Souza Arruda Lima , Presidente Suplente
do CAP/RJ, em 01/09/2025, às 18:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°,
inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 9833872 e o código CRC 1ACDFA11.

Referência: Processo nº 50905.002930/2021-15 SEI nº 9833872

Rua Dom Gerardo 35, 10º andar - Edifício Sede - Bairro Centro
Rio de Janeiro/RJ, CEP 20090-905
Telefone: 2122198600 - www.portosrio.gov.br
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